

## 任城公安分局开展打击防范“盗抢骗”

□记者 尹彤 通讯员 臧蓓 赵彤 报道  
**本报济宁讯** 11月2日上午,任城公安分局在长沟派出所举行了防范“盗抢骗”宣传活动启动仪式。

为进一步提升群众安全感,任城公安分局针对影响群众安全感、满意度的“盗抢骗”案件,持续加大打击力度,深入开展“打击小微侵财案件”专项行动,对“盗抢骗”小微侵财案件发动凌厉攻势,形成严打高压态势。与此同时,分局组织开展为期两周的“防范盗抢骗”宣传活动,配合“打击小微侵财案件”专项行动同步推进,全面提升群众防范意识,营造严打“盗抢骗”犯罪的浓厚氛围。

### 兖州交警大队

## 治理非机动车乱停乱放

□记者 尹彤 通讯员 朱磊 熊媛媛 报道

**本报济宁讯** 为进一步规范非机动车停放秩序,巩固创城成果,为群众出行营造良好的交通环境,10月31日,兖州公安分局交警大队开展对非机动车乱停乱放集中整治行动。

行动中,交警大队针对非机动车占用盲道、消防通道、人行道乱停乱放影响道路通行的现象,以说服劝阻为主,引导车主有序停放车辆,对乱停放且无法联系车主的电动车进行拖离,加大对非机动车乱停乱放等交通违法行为的整治力度,切实维护良好的道路交通秩序。

### 嘉祥公安

## 组织警务助理开展治安巡逻

□记者 尹彤 通讯员 孙梦佳 权志存 报道

**本报嘉祥讯** 近日,嘉祥县公安局梁宝寺派出所辖区警务助理培训的基础上,组织辖区警务助理开展治安巡逻,充分发挥警务助理“人熟、地熟、情况熟”的优势,切实增强群众安全感和满意度。

梁宝寺派出所合理规划,将辖区79个村分成12个服务区,以服务区为单位,对79名警务助理科学编组,形成由派出所民警带班,警务助理带队车巡与步巡相结合的联动联防模式,有力弥补了基层警力不足的短板,实现了警务前移。同时,制订了科学严谨的警务助理巡逻纪律,要求各警务助理于每日19点按时到岗到位,统一巡逻装备,巡逻期间,如遇可疑人员要及时仔细盘问检查,遇到紧急情况要及时汇报。

## 北湖大队开展重型柴油货车整治行动

□记者 尹彤 通讯员 鲍玉冰 报道

**本报济宁讯** 为切实做好大气污染防治工作,营造城市良好的生活和交通环境,11月1日,济宁市公安局交警支队北湖大队开展重型柴油货车专项整治行动。

行动中,北湖大队在辖区重要路段采取固定检查和流动巡逻相结合的方式,对过往车辆进行严格检查,严查严惩超重型柴油货车冒黑烟、闯禁区、不按规定审验等交通违法行为,坚决做到发现一起,查处一起,严惩一起。整治行动中,大队邀请媒体随警作战,在主动加强对自身执法规范监管的同时,通过媒体对违法行为进行曝光,实现广泛的震慑作用。

## 鱼台县公安局唐马派出所多措并举提升群众安全感

□记者 尹彤 通讯员 刘猛 报道

**本报鱼台讯** 自济宁公安机关“创满”活动开展以来,鱼台县公安局唐马派出所针对影响群众安全感满意度的突出问题,牢牢把握辖区治安重点工作,坚持民生警务,扎实抓好治安清查、巡逻防控、入户走访、便民服务、社区警务、公安宣传等工作,切实增强了社会治安防控能力,提升了人民群众的安全感满意度。

唐马派出所采取统一划片、逐户清查的方式,对流动人口聚居的社区及其周边网吧、洗浴、旅馆等治安复杂场所进行拉网式清查,及时消除了一大批安全隐患。

强化对社会面的管控力度,最大限度地屯警街面,最大限度地提高见警率、管事率。自活动开展以来,共查获违法犯罪嫌疑人5名,查获管制刀具1把,刑事发案率同比下降4.53%。

唐马派出所窗口单位实行周六上班和延时下班制度,服务事项清单制度。对行动不便的群众、老年人、残疾人等特殊群体提供预约、登门便捷服务,对大额取款群众提供警力护送服务。建立公开接访和咨询群众工作机制,通过110报警服务台、警务投诉热线24小时受理群众咨询、举报、投诉,确保事事有回应,件件有落实;建立群众报警首问负责制,对群众报警求助一律先行受理、限时服务,确保让群众一次明白、二次办成事,决不让群众跑第三趟。

深入开展“民调评警”活动,着力推进和谐警民关系建设。截至目前,唐马派出所已走访居民家庭2万余户,为群众解释办案程序、解答业务咨询,解决实际困难100余件次。

## 曲阜市公安局特巡警大队:

# “平安曲阜”的排头兵

□本报记者 美国乐 尹彤  
本报通讯员 张海霞

当人们沉浸在甜蜜梦乡时,他们巡逻在街头巷尾,守护着百姓的安宁;当歹徒在大街上行凶作歹时,他们迎着危险奋勇向前;当灾害降临面前时,他们第一时间赶到现场开展救援……他们就是被誉为“街头卫士”的曲阜特巡警。

今年以来,曲阜市公安局特巡警大队在市局党委和上级业务部门的领导下,充分发挥特巡警的“尖刀”作用,以基层基础建设为支撑,紧紧围绕全市特巡警重点工作目标任务开展工作,在各项业务工作和队伍建设等方面取得了显著成绩。先后被公安部评为全国公安机关抗战胜利70周年纪念活动安保工作成绩突出集体、被省委政法委评为全省政法系统先进基层先进单位、被省公安厅评为特级特巡警大队,连续被济宁市公安局评为全市特巡警工作先进集体、全市优秀公安基层先进单位等荣誉称号,荣立集体三等功2次。

### 严密措施

#### 加强基层基础建设

按照济宁市公安局“一室一队+N队”的要求,特巡警大队在原有机构的基础上,抽调最年轻、最有作战经验的民警,组建了特勤中队,加强了专业化训练,发挥了“尖刀”作用。按照常备力量不少于100人的要求,特巡警大队在原有人员基础上,招聘警务辅助人员,不断开展轮训轮值工作,组建了战斗单元,确保了随时集结、拉动的警力目标。

在加强作战指挥室建设上,今年6月份,建立完善了作战指挥机制,发挥系统功能实战实效。依托天网视频监控,有效整合350兆无线通信、4G车载单兵图传、北斗定位云等功能模块和基础数据,实现市、县两级指挥系统互联互通,远程化、可视化指挥。积极争取党委、政府和财政部门支持,对特巡警大队新办公综合楼进行全面升级改造,解决了以往车辆进出困难的困难,大大提升了接处警速度。

### 明确目标

#### 完善预案制订

特巡警大队在原有预案的基础上,吸收外地先进经验,按照“总预案+分预案”的模式,分别修订完善了各项工作总预案、分预案。结合曲阜实际,参照一、二级反恐目标,明确了高铁曲阜东站、汽车站等辖区内的14处重点单位或区域,通过实地调研查看,制订了目标点对点处置预案。

为强化演练,大队针对不同类型的事件,开展了红蓝对抗实战演练,组织队员到各堵截点开展堵截查缉演练,不断增强战斗素养和实战能力。

### 织密织严三张网

#### 健全巡逻防控网络

按照“守点、巡面、控边”的总体思路,织密织严“城区巡防网”“城际封边网”和“区域协作网”,构建“内巡外堵、点线面街

接、全时空控制”的巡控格局。结合曲阜实际,制订了《曲阜城区社会面巡逻防控工作方案》,依托4个驻勤岗点,划分了6个巡区,每个巡区配备一辆巡逻车和一辆警用摩托车,进一步优化勤务运行模式,提高了处置能力。为织密城际封边网,依托城区路面查缉堵截点,在做好城区巡控的同时,以环绕城区乡镇派出所和交警中队为主,做实路面堵截查缉基础工作,不间断地开展红蓝对抗实战演练,全力筑牢查控违法犯罪活动的外围屏障,形成维护城区社会平安稳定的坚实防线。

整合警力资源,依托县际查缉堵截点和外围公安检查站,建立了特巡警、交警、派出所

### 狠抓教育培训

#### 推进实战型队伍建设

紧紧围绕特巡警勤务实战需要,坚持自行

组训,指导施训和专业训练相结合,突出实战要求,加强实战训练,苦练实战本领,着力提升在各种特殊环境和复杂条件下的实战能力。

首先按照年度训练大纲课目设置,完善训练机制,采取轮值轮训的方式,保证训练时间和效果。同时推行技能与体能并重、单警技术与小组战术结合的专业化训练模式,对武装巡逻人员开展了警务技能和器械使用的轮训工作,开展了模拟训练和实战演练,全面提升了武装巡逻队伍的反应能力和处置水平。

如今的特巡警大队,管理规范、纪律严明,成了公安机关服务群众重要的窗口,成了老百姓信赖的忠诚卫士、“平安曲阜”的排头兵。



10月27日,济宁市公安局交警支队高新区交警志愿者服务队走进温泰和老年公寓,看望孤寡老人,并送去棉背心,让老人感受到社会的爱心与温暖。

## 金乡警方抓获两名“喝油虎”

□记者 尹彤 通讯员 苏培银 报道

**本报金乡讯** 10月30日,金乡县公安局鸡黍派出所经过摸排线索,成功抓获了两名由安徽太和县窜至金乡县盗窃大货车柴油的犯罪嫌疑人王某、王某某。

10月8日晚11时许,鸡黍派出所连续接到四起群众报警称:群众停在105国道和枣曹线附近停车场的货车油箱内柴油被盗。派出所民警立即赶往现场,着手开展现场勘查和群众走访活动,并调取现场附近各类监控视频录像。

通过对现场周边所有可疑时间段的车辆进行分析研究,办案民警迅速锁定一辆东风悦达起亚SUV轿车,该车在案发现场周边均有活动轨迹,具有重大作案嫌疑。现场勘查表明犯罪嫌疑人作案手法熟练,短时间内连续盗窃四辆货车的柴油,断定该嫌疑人是惯犯。因犯罪嫌疑人驾驶的作案轿车车牌是套牌,无法直接锁定犯罪嫌疑人,给案件的侦破带来很大难度。民警继续扩大搜索范围,并先后深入到武城县、单县进行调查摸排。10月30日,鸡黍派出所民警掌握到嫌疑车辆再次出现在单县辖区。兵贵

神速,民警迅速赶到单县,并成功将准备再次盗窃货车柴油作案的犯罪嫌疑人王某、王某某抓获。

经审,王某、王某某两人长期合伙作案,驾驶一辆改装轿车,将轿车后排座位拆除后放置大型塑料桶和抽油机。并趁大货车司机不备,撬开货车油箱,迅速盗窃柴油后逃窜。王某和同伙王某某仅在金乡县及武城县区就作案四起,盗窃柴油价值1万余元。

目前,王某、王某某两人都依法被刑事拘留。

# 民警曹存书:镜头背后的感动

□本报记者 美国乐 尹彤  
本报通讯员 万艾东

济宁市公安局宣传处民警曹存书恪尽职守,勤奋工作,以执着的信念、忘我的精神,谱写了一曲催人奋进的奉献之歌。10月17日,济宁市公安局对曹存书予以通报表扬。

### 晕倒在工作岗位上

9月20日,曹存书连续承担了多个录像照相任务,临近下班时,还有大量照片需要当天处理。

当日下午5点,曹存书感到胸闷得厉害,头脑发胀发热,他趁着空隙用开水服了几粒药,又埋头继续处理图片。可药片似乎没有发挥太大作用,没过多久,他感觉胸闷得更厉害了,想出门透透气,可刚扶着门框站了一小会儿,就浑身颤抖,双腿一软昏倒在地上。周围的同事们发现后,连忙把他送到医院。

曹存书的儿子接到电话,跌跌撞撞地赶到了重症监护室,当看见脸色苍白、嘴唇乌紫的父亲,一下瘫软在地上。他流着眼泪说:“爸爸,你就是不肯听我的话。明知道身体不好,为什么不能休息几天呢?”经过医生的全力抢救,曹存书脱离了生命危险。经CT检查和专家会诊,他被诊断为重度冠心病,心血管已有75%堵塞,随时有梗塞的危险,需要尽快心脏支架术。

住院期间,曹存书仍旧挂念着工作,考虑到宣传处警力紧张,住院治疗7天后,曹存书回到工作岗位。

早在10多年前,曹存书就患有高血压,逐

渐发现眼睛发花,左眼视力模糊不清,经诊断为高血压并发左眼眼底出血,导致左眼视力下降,现在左眼完全失明。

### 在公安战线耕耘34个春秋

1984年,曹存书从山东公安专科学校毕业,分配到济宁市公安局刑警大队,后被调整到刑事照相室工作。其间,先后参加公安部及省厅培训6次,掌握了较为全面的刑事照相技术,提高了济宁的刑事照相技术。同时,还参加很多大要案的侦查工作,在 multicase 大要案侦查中表现出色立功。

上世纪90年代初,自行车、机动车被盗窃案很多,针对这种社会现象,他结合实际工作,研制了自行车及机动车防盗车牌照,并获得了两项国家发明专利,受到公安部交管部门及省厅交管部门的好评。

1993年3月,市公安局创办《警坛风采》宣传栏目,曹存书被调到宣传处工作,这一干就是24年。

在大家的印象中,曹存书始终携带着设备随警作战,将镜头对准基层民警。每天,他收集各单位民警的工作动态,进行整理,以敏锐的新闻视角洞察基层工作亮点、民警身上的闪光点,大力宣传这些真实感人的警察故事。他参与策划制作的两部微电影作品荣获公安部“三微”大赛三等奖,多幅摄影作品荣获公安部优秀摄影作品奖。

多年来,中央电视台、省电视台先后播出了济宁公安战线很多优秀英雄人物,如好人程广泉、好交警蒋海臣等;他拍摄的大量照片刊登在中央级、省市级报纸杂志上,为济宁公安

宣传工作做出了突出贡献。

### 一心扑在工作上

脏活累活抢着干,危难时刻冲在前,机会荣誉礼让先——这是曹存书留给大家的印象。每逢有评先创优的机会,他总说:“我什么都不不要了,给年轻的同志、认干的同志、付出更多的同志!”

2017年元旦的上午,正在家中休息的他接到通知,要求携带摄影器材参加市局活动。当时,他的血压不正常且发烧得头昏脑涨,虽然可以通知其他同事代替,他还是强撑着身体先后赶赴北湖分局、高新区交警、拘留所、看守所等6家单位参加,活动结束后,把照片传给指挥中心,已经是下午1点半了。此时,他才支撑着身体,赶到诊所输液。

今年8至9月份,宣传处组织开展“平安在一起”送教基层行”宣传员培训活动,曹存书带领其他两名业务骨干民警组成送教服务团,以每周进行两场培训的频率,深入全市16个县市区局逐一开展上门送教培训,历时近两个月的时间,对全市公安机关463名专(兼)职宣传员进行了业务培训。

10月份,宣传处多次组织人员深入一线随警作战,对全市公安机关巡逻防控工作进行了采访拍摄。曹存书主动请缨积极参与活动,其间,他深入汽车站、新世纪广场、体育馆、检查站、值勤点以及城区巡逻路段,服务基层,随警采访,对一线巡逻防控、安全防范、值班勤务、服务群众等工作进行了纪实性的拍摄,全面挖掘、整理公安基层亮点工作和典型事迹。

### 同事眼中的热心“老大哥”

有同志问曹存书,为什么要这么拼命,他淡然一笑:“什么也不为,就是个老大哥,给大家带个好头!”

从警34年来,曹存书始终把警察当成一种十分神圣而崇高的职业,始终保持一种良好的精神状态,不知疲倦地工作着。

“这么大年龄,马上就要退休了,又一身病,这样拼命地干有什么意思啊?”不理解的人,有时会这样说。面对善意和关心,大多时候他总是报以默默的微笑。他心里懂得,无愧于这个职业,就要付出更多的汗水、时间和心血。

在儿子曹东方印象中,父亲整天就想着工作,忙于工作。2017年1月的一天,外面下起了大雪,地上都结冰了,父亲接到一个电话,有紧急采访任务需要出去。儿子劝他路太滑等雪小再出去。他却说:“这种即时性的场景太难得了,雪停了就来不及了!”说完,一头扎进了纷纷的大雪里。他冒着大雪,踏着泥泞,拍摄了民警在恶劣天气执勤的大量照片,并相继在各大媒体刊发,及时宣传了济宁民警服务群众的良好形象。

曹存书在单位一直充当“老大哥”的角色,在生活中无微不至地照顾着同事们。他还是宣传处的“保健医生”,处理同事谁生病了,他第一时间送上关心。同志们也喜欢和他交流和探讨,他总是默默地用包容、真诚与同事们相处,有他的地方,就有笑声,就有温暖。

没有惊天动地的壮举,也没有感人肺腑的故事。但是,父母觉得他孝顺,同事觉得他敬业,百姓觉得他亲切,这些感受就是来自他做的许许多多的“小事”,源于他镜头背后记录的感人故事。